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o [, jest jedynym niemetalem, ktéry w warunkach normalnych jest ciecza.
[ ]A)Selen [ ]B)Brom [ ] C)Fluor [ | D) Fosfor
2. Pierwiastek, o ktérym mowi zadanie 1, charakteryzuje sie .......... barwa.
|:| A) srebrzystoszarg |:| B) zéttozielong |:| C) zlotg |:| D) brunatnoczerwong
3. Pierwiastek, o ktérym méwi zadanie 1,
|:| A) bardzo dobrze rozpuszcza sie w wodzie. |:| B) nie ma smaku i zapachu.
|:| C) charakteryzuje sie temperaturg topnienia powyzej 100°C. |:| D) nie reaguje z innymi pierwiastkami.
4. Jedna jednostka masy atomowej, 1 u, jest rowna:
[ ]A)0,166+10% g [ 1B)1g [ ]C)6,02+10%g [ 1D)2,66+10%¢
5. Masa czasteczkowa zwigzku chemicznego o wzorze Ca,(PO,), wynosi:
[ ]A)215u [ 1B)230u [ ]cy279u [ ID)310u
6. Elektron jest czgstka elementarng o
|:| A) masie 1 u i fadunku elektrycznym ujemnym. |:| B) masie ﬁ) u i tadunku elektrycznym dodatnim.
|:| C) masie @ u i fadunku elektrycznym ujemnym. |:| D) masie 1 u i tadunku elektrycznym dodatnim.
7. Tryt jest izotopem wodoru. Liczba nukleonéw w jadrze trytu wynosi:
|:| A) jeden |:| B) dwa |:| C) trzy |:| D) cztery
8. Izotop uranu *;U jest zbudowany z .......... czastek elementarnych.
[ ]A)92 [ 1B)143 [ ]c)23s [ |D)327
9. Atom cyny ma .......... na powloce najblizszej jadra.
|:| A) 2 elektrony |:| B) 4 elektrony |:| C) 5 elektrondw |:| D) 8 elektronéw
10. Rdzen atomowy to:
|:| A) elektrony najbardziej oddalone od jgdra |:| B) jadro atomowe
|:| C) czes¢ atomu bez elektronéw walencyjnych |:| D) zbior atomow o takiej samej liczbie atomowej

11. Masa atomu ztota wynosi ok.:
[ ]A)1,19-10%g [ 1B)3,27+-10%¢g [ ]C)3,27+10%g [ ID)11,9+10% g



12. Izotop polonu **Po posiada .......... w jadrze.

|:| A) 84 protony i 218 neutronéw |:| B) 84 protony i 134 neutrony

|:| C) 134 protony i 84 neutrony |:| D) 302 nukleony
13. Masa czasteczkowa .......... jest rowna masie atomowej krzemu.

|:| A) azotu |:| B) tlenku litu |:| C) tlenu |:| D) chloru
14. 1zotopy to atomy tego samego pierwiastka réznigce sie liczba:

|:| A) powtok elektronowych |:| B) protonéw w jgdrze

|:| C) elektronéw na powtokach D D) neutronéw w jagdrze

15. Pierwiastkiem chemicznym, ktéry w temperaturze pokojowej jest zéttozielonym gazem o duszacym zapachu,
jest:

|:| A) hel |:| B) chlor |:| C) ozon |:| D) neon

16. Na powtoce N moze/moga znajdowac sie maksymalnie:

[ ] A)2 elektrony [ ] B) 8 elektronow [ ] C) 18 elektronow [ ] D) 32 elektrony
17. e jest pierwiastkiem chemicznym, ktéry sktada sie tylko z izotopéw promieniotwérczych.
|:| A) Radon |:| B) Ksenon |:| C) Bizmut |:| D) Bar
18. Wybierz prawdziwg informacje.
|:| A) Tlen jest gazem palnym. |:| B) Wodor jest gazem szlachetnym.
|:| C) Dwutlenek wegla powoduje metnienie wody wapienne;j. |:| D) Azot jest dobrze rozpuszczalny w wodzie.

19. Zmiana stanu skupienia z gazowego na staty to:

|:| A) skraplanie |:| B) resublimacja |:| C) krzepniecie |:| D) sublimacja
20. Gestos¢ ztota wynosi 19,3 g/lcm’. Masa szes$cianu o boku 12 cm wykonanego ze ztota wynosi:
[ ]A)3,34kg [ ]1B)8,95kg [ ]c)21,56 kg [ ]D)33,35kg
21........... przewodzi prad elektryczny.
|:| A) Siarka |:| B) Jod |:| C) Ksenon |:| D) Grafit
22. .......... jest metalem lekkim, o gestosci d < 5 g/lcm®, stosowanym w przemysle lotniczym.
|:| A) Potas |:| B) Srebro |:| C) Magnez |:| D) Cynk
23. Metal, o ktorym méwi zadanie 22, jest gtdwnym skiadnikiem lekkiego stopu o nazwie:
|:| A) elektron |:| B) duraluminium |:| C) alpaka |:| D) konstantan
24. W warunkach normalnych .......... wystepuje w dwuatomowych czagsteczkach.
[ ] A)krzem [ ] B)brom [ ]C)ozon [ ] D) hel
25. .......... stanowi ok. 0,04% objetosciowych powietrza.
|:| A) Dwutlenek wegla |:| B) Argon |:| C) Azot |:| D) Wodor
26. Gazem dobrze rozpuszczalnym w wodzie jest:
|:| A) azot |:| B) dwutlenek wegla |:| C) tlen |:| D) neon
27. Gazem szlachetnym, ktérego zawartosé w powietrzu jest najwieksza, jest:
|:| A) radon |:| B) argon |:| C) neon |:| D) hel
28. Wszystkie metale:
|:| A) sg twarde. |:| B) majg gestos¢ wiekszg od gestosci wody.
|:| C) sa dobrymi przewodnikami ciepfa i prgdu. |:| D) sg ciatami statymi w temperaturze pokojowej.
29. Rosnaca zawartos¢ dwutlenku wegla i metanu w atmosferze jest przyczyna:
|:| A) tworzenia sie smogu |:| B) kwasnych opadéw
|:| C) powstawania dziury ozonowej |:| D) ocieplania sie klimatu
30. .......... jest metalem o najnizszej temperaturze topnienia.
[] A) Wolfram [ ]B)Rtec [ ]c)sod [ ]D)Lit
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